
Πρακτικά ΔΣ στις 18/11/09 
 
Παρόντες: Βαν Μπούσχοτεν, Βογιαζίδης, Ματθαίου 
 

1. Καθαρίστριες Γεωπονικής. Η πρόεδρος ενημέρωσε τα λοιπά μέλη για τις 
τελευταίες εξελίξεις ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με την 
πρόεδρο του σωματείου καθαριστριών, δηλ. ότι ύστερα από 3-ήμερη αποχή 
από την εργασία τους πληρώθηκαν επί τέλους από τον εργολάβο και ότι οι 
απολυμένες επαναπροσλήφθηκαν. Το ΔΣ συμπλήρωσε και ενέκρινε το σχέδιο 
ανακοίνωσης σχετικά με το θέμα αυτό που ετοίμασε η πρόεδρος. 

2. Αιτήματα του κλάδου. Το ΔΣ συζήτησε το κείμενο που έστειλε η ΕΓ της 
ΠΟΣΔΕΠ σχετικά με τη συνάντηση που είχε πρόσφατα με τη νέα υπουργό κα 
Διαμαντοπούλου. Έκρινε ότι τα αιτήματα που προβλήθηκαν από την 
ΠΟΣΔΕΠ είναι πολύ περιορισμένα σχετικά με τα πραγματικά προβλήματα 
του κλάδου και συμφώνησε ότι θα επανέλθει στο θέμα αυτό σε επόμενη 
συνεδρίαση. Αφού πρώτα ενημερωθεί για τα αποτελέσματα της συνεδρίασης 
της ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ αυτή την εβδομάδα. 

3. Επόμενη ΓΣ. Ως ημερομηνία για την επόμενη ΓΣ του συλλόγου ορίστηκε η 
Τρίτη 8 Δεκεμβρίου και ώρα 20:30. Θα έχει τρία βασικά θέματα στην 
ημερήσια διάταξη: εσωτερικός κανονισμός του ΠΘ, αιτήματα του κλάδου, 
διάφορα. 

4. Συνάντηση με άλλους συλλόγους. Το ΔΣ συμφώνησε να οργανώσει 
συνάντηση εργασίας με όλους τους λοιπούς συλλόγους εργαζομένων του ΠΘ 
την Πέμπτη 3 Δεκεμβρίου και ώρα 14 μμ. Τη σχετική επαφή με τα ΔΣ των 
συλλόγων ανέλαβε ο Ν. Βογιαζίδης. 

5. Ποινικές διώξεις. Το ΔΣ συζήτησε την απαράδεκτη ποινική δίωξη του 
Πρυτανικού του ΕΜΠ, η οποία έγινε γνωστή σήμερα, σχετικά με τη 
λειτουργία της ιστοσελίδας Indymedia σε server του Ιδρύματος. Θεωρεί ότι 
πρόκειται για ένα άλλο παράδειγμα των αυξανόμενων παρεμβάσεων 
δικαστικών αρχών στη λειτουργία των ΑΕΙ, τις οποίες καταγγείλαμε στην 
πρόσφατη ανακοίνωσή μας.  

6. Μελλοντικές δραστηριότητες του συλλόγου. Το ΔΣ ενέκρινε τη συμμετοχή 
του συλλόγου μας σε εκδήλωση που θα οργανώσει το Τμήμα ΙΑΚΑ στις 
24/2/10 σχετικά με το θέμα των εργολαβιών καθαριότητας και των οικιακών 
βοηθών. Ενέκρινε επίσης πρόταση της προέδρου να καλύψουμε τα έξοδα δύο 
μελών του σωματείου οικιακών βοηθών ΔΕΣ ΜΕ που θα έρθει από την 
Αθήνα. Το ΔΣ αποφάσισε να οργανώσει  συνεστίαση του συλλόγου για την 
κοπή της πίττας, ει δυνατόν μετά μουσικής, την πρώτη εβδομάδα του εαρινού 
εξαμήνου, δηλ. Τετάρτη 17 Φεβρουαρίου και ανέθεσε τη διοργάνωσή της 
στην Άννα Ματθαίου και τη Μαρία Παπαδοπούλου. Αποφάσισε επίσης να 
οργανώσει μια εκδήλωση ή ημερίδα κατά το εαρινό εξάμηνο για ένα θέμα 
μικτού επιστημονικού/πολιτικού ενδιαφέροντος. Ζήτησε από τη Μαρία 
Παπαδοπούλου να διερευνήσει τις δυνατότητες η εκδήλωση αυτή να εστιάσει 
στο θέμα της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης. Τέλος, ζήτησε από τη Μαρία 
Παπαδοπούλου να συζητήσει με συναδέλφους από τα παιδαγωγικά τμήματα 
τις δυνατότητες οργάνωσης παιδικού σταθμού στο ΠΘ, σε συνεργασία με 
τους λοιπούς συλλόγους και τη διοίκηση του Ιδρύματος. 

7. Συμβασιούχοι. Το ΔΣ ενέκρινε πρόταση της προέδρου να ζητήσουμε από τις 
πρυτανικές αρχές να καταργηθεί η υποχρέωση επιστημονικών υπευθύνων 
έργων που απασχολούν συμβασιούχους για τη διεκπεραίωση καθηκόντων που 



καλύπτουν λειτουργικές ανάγκες του Ιδρύματος να υπογράψουν υπεύθυνη 
δήλωση ότι οι εν λόγω συμβασιούχοι «δεν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
λειτουργικές ανάγκες του Πανεπιστημίου». Πράγματι, όποιο μέλος ΔΕΠ 
βρίσκεται στη δυσάρεστη θέση να υπογράψει μια τέτοια δήλωση προκειμένου 
να πληρωθούν εργαζόμενοι στο Ίδρυμα, κινδυνεύει να τιμωρηθεί με φυλάκιση 
τουλάχιστο τριών μηνών όταν «εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή 
αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση» (Ν 
1599/1986 άρθρο 8 παρ. 4). 

 


